Idősügyi Tanács első ülését tartotta

2015. február 23-án tartotta első ülését az Idősügyi Tanács. Dr. Kovács Ferenc polgármester, mint az Idősügyi Tanács elnöke a delegáló társadalmi szervezetek javaslata alapján felkérte a Tanács tagjait a Tanács munkájában történő részvételre. A polgármesteri köszöntőt követően a titkár megválasztása következett.

Az Idősügyi Tanács titkári feladatait továbbra is Fintor Károlyné látja el, a Tanács tagjai Ács Zoltánné, Dr. Exterdéné Zsurkai Ilona, Maczinkó Mihályné, Szabóné dr. Csiszár Gabriella, Telepóczkyné Farkas Márta, Földesi János és Ilosvai Gábor.

Az első ülésen megvitatták és elfogadták az éves munkatervet. Ez alapján terv szerint kéthavonta ülésezik majd a Tanács, és többek között foglalkozik majd a bűnmegelőzés kérdésével, a Digitális Magyarország minta programmal, a generációk együttműködését elősegítő programokkal.
Az alakuló ülésen részt Prof. Dr. Semsei Imre a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karának dékánja, aki előadásában az időskor jellemzőiről, az aktív idősödésről szólt, valamint ismertette a Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája program részleteit. A program keretében terv szerint az időskorral kapcsolatos témákról előadások és kurzusok keretében hallhatnak a város érdeklődő időskorú lakosai. A programról bővebben később a média útján kap információt a lakosság.
A Tanács meghallgatta dr. Krizsai Anita osztályvezető előadását a pénzbeli ellátásokról szóló rendelet elfogadása kapcsán. A szociális ellátások rendszere márciustól részben átalakul, az aktív korúak ellátása a járási hivatalhoz kerül, és a helyi rendelet alapján az önkormányzat települési támogatást nyújt. Az osztályvezető hangsúlyozta, hogy a korábban is biztosított lakásfenntartási támogatás, adósságkezelési szolgáltatás, ápolási díj és gyógyszertámogatás (közgyógyellátás) a jövőben is létező támogatási formák. A támogatások helyi szabályozásáról elmondható, hogy valamennyi támogatási forma megmaradt, a feltételek néhány esetben változtak, de jellemzően pozitív irányban, tehát a lakosság számára kedvező módon. Például az egyedül élők esetében a jogosultsági feltételként előírt jövedelemhatár emelkedik egyes ellátásoknál és bevezetésre került a kelengye támogatás. Nagyon fontos a lakosság tájékoztatása. A média útján, a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálatán tájékoztatók jelennek majd meg, amelyek segítik a támogatások igénybevételét. Cél, hogy a szociálisan rászorult személyek ne maradjanak támogatás nélkül.
A Tanács következő ülésére áprilisban kerül sor.
