 Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatala
pályázatot hirdet
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
Hatósági Főosztály Építésügyi Osztályon
építéshatósági ügyintéző 
munkakör betöltésére. 
A közszolgálati jogviszony időtartama:
határozott idejű gyed/gyes időszakra szóló helyettesítés, egy évig tartó közszolgálati jogviszony, 

6 hónap próbaidővel.              

Foglalkoztatás jellege: 
Teljes munkaidő 
A munkavégzés helye:
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, 4400 Nyíregyháza Kossuth tér 1. 
Ellátandó feladatok:
Az építésügyi és az építésfelügyeleti hatóságok kijelöléséről és működési feltételeiről szóló 343/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet szerinti I. fokú általános építésügyi hatósági hatáskörben az építésügyi és építésfelügyeleti hatósági eljárásokról és ellenőrzésekről, valamint az építésügyi hatósági szolgáltatásról szóló 312/2012 (XI. 8.) Korm. rendelet szerinti I. fokú építésügyi hatósági eljárások lefolytatása Nyíregyházi járás területén, a feladatkörhöz kapcsolódó adminisztratív feladatok (statisztikai jelentések, tájékoztatások, adatszolgáltatások) ellátása. Valamint települési önkormányzat jegyzői műszaki igazgatási feladatokkal kapcsolatos hatósági (szakhatósági) feladatok ellátása.
A munkakörhöz tartozó főbb tevékenységi körök:
Az építésügyi és építésfelügyeleti hatósági eljárásokról és ellenőrzésekről, valamint az építésügyi hatósági szolgáltatásról szóló 312/2012 (XI.8.) Korm. rendelet szerinti I. fokú építésügyi hatósági eljárásokban hozandó hatósági döntések és iratok kiadmányozásra történő előkészítése az építésügyi hatósági engedélyezési eljárást támogató elektronikus dokumentációs rendszer (ÉTDR) használatával, a szükséges eljárási cselekmények megtétele (hatósági helyszíni ellenőrzés, helyszíni szemle, stb.), ügyfélfogadási feladatok ellátása a hivatal ügyfélfogadási idejéhez igazodóan. 
Jogállás, illetmény és juttatások:
A jogállásra, az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendelkezései az irányadók. 
Pályázati feltételek:
·         Magyar állampolgárság,

·         Cselekvőképesség,

·         Büntetlen előélet,

·         Egyetemi szintű építészmérnöki vagy építőmérnöki (magasépítő területen szerkezetépítő szakirány) szakképzettség, főiskolai szintű magasépítő üzemmérnöki, építészmérnöki, építőmérnöki (magasépítő területen szerkezetépítő szakirány), vagy városgazdasági üzemmérnöki (ezzel egyenértékű településmérnöki) szakképzettség, vagy aki ezekkel egyenértékűnek elismert szakképzettséggel rendelkezik; építészmérnöki alapképzési szak építész, épületszerkezeti konstruktőr vagy magasépítési szakirányán szerzett szakképzettség, vagy aki ezekkel egyenértékűnek elismert szakképzettséggel rendelkezik, tervező építészmérnöki, szerkezettervező építészmérnöki mesterképzési szakon, osztatlan képzésben építész mesterképzési szakon szerzett szakképzettség vagy aki ezekkel egyenértékűnek elismert szakképzettséggel rendelkezik. 

·         Felhasználói szintű MS Office (irodai alkalmazások), 

·         B kategóriás gépjárművezetői jogosítvány,

·         Vagyonnyilatkozat tételi eljárás lefolytatása,
A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
·         Közigazgatásban, építészeti tervezésben, építőipari (magasépítési) kivitelezésben, szerzett legalább 1-3 év szakmai tapasztalat, 

·         Közigazgatási alapvizsga,

·         Közigazgatási szakvizsga,

·         Építésügyi vizsga.
A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
·         Fényképpel ellátott szakmai önéletrajz a 45/2012. (III. 20.) Korm. rendelet 8. § 1. sz. melléklete szerinti formátumban. 

·         A végzettséget igazoló okiratok másolata. 

·         30 napnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány, de legalább az erkölcsi bizonyítvány megkéréséről szóló postai feladószelvény másolata. 

·         A pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázati anyagában foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez hozzájárul. 

·         Nyilatkozat az előírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség vállalásáról. 

·         A szakmai gyakorlat igazolása. 
A munkakör betölthetőségének időpontja:
A munkakör legkorábban a pályázatok elbírálását követően 2016. január 01-től betölthető. 
A pályázat benyújtásának határideje: 2015. december 12.
A pályázati kiírás további közzétételének helye: 
 http://varoshaza.nyiregyhaza.hu
www.nyiregyhaza.hu
Nyíregyházi Napló 

A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Jegyzői Kabinet, Emberi erőforrás menedzsment munkatársai nyújtanak, a +36-42/524-567-es telefonszámon.
A pályázatok benyújtásának módja: 
Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Jegyzői Kabinet, Emberi erőforrás menedzsment címére történő megküldésével (4400 Nyíregyháza Kossuth tér 1. ). Kérjük a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését: építéshatósági ügyintéző. 

Személyesen benyújtható, a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Jegyzői Kabinet, Emberi erőforrás menedzsment 4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. szám 131. számú irodában. 
A pályázat elbírálásának határideje: 2015. december 18. 
A munkáltatóval kapcsolatban további információt a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapon szerezhet. 
