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Beszámoló a "Geotermális workshop Izlandon önkormányzatok számára" (HU03-Bilat-A-2017) című pályázathoz kapcsolódóan

Bartók Dávid
pályázatkezelő referens

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

1. Izland rövid bemutatása

Izland szigete közvetlenül az északi sarkkör alatt található. Területileg valamivel nagyobb, mint Magyarország (103 000 km2 – 93 030 km2), azonban lakosságszámát tekintve, jelentősen kevesebb. Izland teljes lakossága körülbelül 335 000 Fő, amelynek egy jelentős része, ~200 000 ember az ország fővárosában, Reykjavikban él. A fennmaradó lakosság leginkább a fővárostól északra, elszórtan a part melletti területeken él. Az ország területének túlnyomó többsége kopár és az életre szinte teljesen alkalmatlan, ami nagyban befolyásolja Izland népességének alakulását.  Az ország az Észak-Amerikai és az Eurázsiai tektonikus lemezek találkozásánál fekszik, amelynek következtében több, jelentős földrengés is volt az elmúlt évtizedek alatt.
A klímáról sem mondható el, hogy hozzájárulna a lakhatóbb körülményekhez. Két évszak váltja egymást, a tél és a nyár. A nyári időszak alatt 11 – 24 C között ingadozik a hőmérséklet az folyamatosan jelen lévő nap mellett (éjszaka is világos van). A téli időszakra pedig az állandó sötétség, köd, jeges szél, valamint a maximum 2-3 C-ig terjedő hőmérséklet jellemző.

Az ország legfontosabb árucikke a hal, valamint a lakosság nagy része is valamilyen formában a halászattal, vagy ahhoz kapcsolódó területtel foglalkozik.
A tanulmányút fő témája a geotermikus energia volt, így érdemes összefoglalni, hogy mit is értünk ez alatt. Az ottlétünk alatt meglátogattuk a Mannvit nevű, energiafelhasználással foglalkozó Izlandi céget, így a geotermia mibenlétét az általuk leírtak alapján foglalom össze:

A geotermia szó a görög „geo” és „therme” szavakból ered, jelentésük föld (geo) és hő (therme). A geotermikus hő a föld magjából, a felszín alatt mintegy 4000 mérföld (kb. 6440 km) mélységből ered. A hő a föld belsejét alkotó különböző anyagok közt található radioaktív elemek, mint uránium és kálium, lassú bomlásából keletkezik. A felszín alatt 10000 méter mélyen, a föld kérgében lévő hőmennyiség 50000-szer több energiát tartalmaz, mint a föld összes olaj és földgáz készlete.
A geotermikus energia három fő hasznosítási területe:

· Közvetlen felhasználás és távfűtési rendszerek; a felszínhez közeli források vagy tározók meleg vizét hasznosítja

· Elektromos áram termelése erőművekben; magas hőmérsékletű víz vagy gőz szükséges (150-370°C). Geotermikus erőműveket általában ott létesítenek, ahol a geotermikus rezervoár a földfelszín alatt pár kilométeres mélységben található.

· Geotermikus hőszivattyúk; állandó, földfelszínhez közeli föld- vagy vízhőmérsékletet használnak föld feletti építmények belső hőmérsékletének szabályozására.
2. A workshop előadásai
Átfogó képet kaptunk a fosszilis energiahordozók jelenlegi felhasználásáról a világban, valamint a jövőképről.

A tanulmányút első és második napján előadásokon keresztül mutatták be a geotermális energiafelhasználás helyzetét Izlandon, valamint az elmúlt években megkezdett, jelenleg is megvalósítás alatt lévő projekteket. Az általános bevezető előadásban elhangzott, hogy Izland az elektromos áram 100%-át megújuló energiaforrások felhasználásából/hasznosításából állítja elő, melyből ~70%-ot a vízerőművekből, ~30%-ot pedig geotermális erőművekből nyernek, valamint hogy a geotermális energia mai értelemben vett hasznosítását (elektromosság előállítása és fűtés célú hasznosítása) a korai 20. században kezdték el.

A főváros geotermális alapú távhőszolgáltatása 1930-ban indult el és a mai napig folyamatosan fejlesztik. Reykjavíkban jelenleg a házak több, mint 90%-a bekapcsolásra került a geotermális távfűtő hálózatba, amely olcsó és megbízható fűtést tesz lehetővé és ezzel növelve az energiabiztonságot és energiafüggetlenséget.
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1. kép: Reykjavík távfűtési rendszerének fejlődése
Bemutatásra került, hogy a geotermális energiát számos területen hasznosítják, úgy mint:

· Fürdők, medencék: az országban számos geotermális fürdő található, amelyek vizét kutakból nyerik.
· Hóolvasztás: a használt és iparilag már nem hasznosítható, de még mindig meleg vizet csőrendszereken keresztül elvezetik a városba, ahol például a városközpontban az utak, járdák alatt futó csövekben átfolyatva jégtelenítik azokat. Ezen felül hasznosítják még parkolók, repülőterek és futballpályák hótalanítására. 

· Haltenyésztés: rohamosan nő azon „telepek” száma, amelyek haltenyésztéssel foglalkoznak Izlandon. A beltéri tartályok ehetőséget adnak drágább, trópusi halak tenyésztésére

· Üvegházak: Az Izlandi klíma és talaj nem teszi lehetővé a legtöbb zöldség termesztését, kivéve üvegházakban. Az így megtermelt zöldségekkel csökkenteni tudják az importált mennyiséget.
· Ipar: a melegvíz vagy gőz hasznosítása az iparban
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2. kép: A geotermikus energia hasznosítása Izlandon
Bemutatták a 2000-ben indult Izlandi Mélyfurás Projektet (Iceland Deep Drilling Project – IDDP) amelyet a három legnagyobb izlandi energiavállalat és az Orkustofnun (Izlandi Energiaügyi Hatóság) indított el. Célja, hogy 4-6 km mélyre fúrjanak le a geotermális rendszerbe, hogy szuperkritikus körülményeket érjenek el. A projekt három szakaszból épül fel: IDDP 1 – 2009-ben abbahagyták, miután olvadt kőzetbe fúrtak; IDDP 2 – Reykjanesben valósult meg 2017-ben, ahol elérték a korábban említett szuperkritikus körülményeket; IDDP 3 – a Hengill térségben tervezik.
Egy hosszabb előadás keretében részletesen kitértek az Európai Uniós, Izlandi és Magyarországi geotermális energiát érintő, érvényben lévő szabályozásokra.

Az előadók törekedtek arra, hogy magyarországi példákat is megemlítsenek. Ilyen volt a Kiskunhalasi projekt, melynek célja a geotermális energia hasznosítása a helyi távfűtő hálózatban. A projekt az EEA Financing Mechanism 2009-2014 keretében került megvalósításra. A fő cél, hogy a jelenlegi távfűtő hálózatban áttérjenek a geotermális alapúvá a jelenlegi fosszilis felhasználásról. Az első fázis az előkészítést tartalmazta, ide értve az első kút fúrását és a teszteket is, melyekkel meggyőződhettek a megfelelő követelmények meglétéről. A sikeres fúrást követően telepítették a szivattyút és megkezdték a kitermelést, azonban ez kiábrándító eredménnyel zárult. A kút ugyanis 2500 méteres mélységben száraznak bizonyult, amely miatt további fúrások váltak szükségessé.
A „Geotermális Energia Pénzügyi Támogatása Izlandon” (Financial Support of Geothermal in Iceland) című előadásban bemutatásra került a Nemzeti Energia Alap (National Energy Fund), amely egy 1961-ben létrehozott állami tulajdonú szervezet. vezetője a miniszter, azonban a napi menedzsment feladatokat az Orkustofnun (Nemzeti Energia Hatóság) látja el. Célja, a természeti erőforrások hatékony felhasználásának promotálása támogatások és kölcsönök nyújtásával, így csökkentve a fosszilis üzemanyagok használatát. Ezt a célját az alábbi feladatok ellátásával teszi:
· kölcsön nyújtása a geotermális hő felkutatására

· energiahatékonysági projektek megvalósításához támogatása nyújtása
· támogatás nyújtása olyan projektek számára, amelyek népszerűsítik a hazai energia hasznosítását

Palotai Zoltán, a Nemzeti Fejlesztési minisztérium képviselője bemutatta az EEA Grants programot, annak prioritásait, illetve a már megvalósított hazai projekteket.

Három izlandi vállalat került bemutatásra, amelyek nem csak az országban, de nemzetközi szinten is jelentős tapasztalattal rendelkeznek a geotermális energia hasznosítása területén. 
A Verkís bemutatta a jelenleg folyamatban, illetve a korábban sikeresen megvalósított hazai és nemzetközi projektjeit, valamint beszámolt a cég konkrét tevékenységeiről a környezetgazdálkodási, egészségügyi és biztonsági irányítási rendszerek területén. 
A Mannvit cég, több Európai Uniós ország mellett Magyarországon is rendelkezik telephellyel és aktívan részt vesz a hazai geotermikus energia felhasználásának előmozdításában. A több évtizedes fennállása alatt, jelentős tapasztalatra tettek szert, amellyel hozzájárultak több izlandi erőmű létrejöttéhez.

Az EFLA főként az energiatermelő üzemek, a geotermikus energia, a közlekedés és az automatizálás területén végzett projektekben szerzett tapasztalatot. 
3. Helyszíni látogatás
A tanulmányútharmadik és negyedik napján a csoport bejáráson vett részt az alábbi helyszíneken:

Az Észak-Amerikai és Eurázsiai tektonikus lemezek találkozása
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„Kék Lagúna” (Blue Lagoon) geotermális fürdő
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Hellisheiði geotermális erőmű: egyszerre termel elektromos áramot és hőenergiát, valamint ez az ország legnagyobb magas entalpiájú geotermikus rendszere, mely 303 MW elektromos áramot és 400 MW hőenergiát állít elő.
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Izlandi Mezőgazdasági Egyetem: Bemutatásra került a geotermális energia üvegházakban történő hasznosítása. Ezekben főleg olyan gyümölcsöt és zöldséget termesztenek, amelyekre egyébként nem lenne lehetőség Izlandon a zord körülmények miatt.

Forrás:

Session 1 - Effective Policy Making - Jonas Ketilsson.pdf

Session 2 - Geothermal Utilization in Iceland - Maria Gudmundsdottir.pdf

Session 3,5 - Reglulatory Framework - Hanna Bjorg Konradsdottir.pdf

Session 4 - Financial support - Jon Ragnar Gudmundsson.pdf

Session 6 - HU02 and HU03 - Zoltan Palotai.pdf

Session 7 - ISOR - Monitoring, Modelling and Reinjection - Saeunn Halldorsdottir.pdf

Session 9 - Verkis - Geothermal cost structure - Þorleikur Johannesson.pdf

Session 9 - Verkis - Geothermal District Heating in China - Kolbeinn Bjorgvinsson.pdf
Mannvit: http://www.mannvit.hu/Geotermikusenergia/Miazageotermia/
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